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Ako ho¢emo da sijalica svetli potrebno je da je priklju¢imo na izvor struje. U sijalici
elektri¢ne sile vrSe rad pri ¢emu elektricnu energiju transformiSu u toplotu 1 svetlosnu
energiju.

U spoljaSnjem delu kola elektri¢ne sile vrSe rad. Ovaj rad zoveme rad elektri¢ne struje.

A=U-1I-t Merna jedinica za rad je J (dzul)



G www.fizicarenje.com

RAD | SANAGA
ELEKTRICNE STRUJE

Ucili smo u sedmom razredu da je snaga brzina vrSenja rada

P =

A
" A=U-I-t Merna jedinica za snagu je W (vat)
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A —rad elektricne struje (J)

= é q= é U- elektri¢ni napon (V)
q U
q- kolicina naelektrisanja (C)
A _ A A
= I-t I'= U-t t = U-1I I-jacina struje (A)
A t— vreme(s)

=P-t t = F P-snaga elektri¢ne struje (W)
_ P ; P
T U



@www.fizicarenje.mm RAD | SANAGA

ELEKTRICNE STRUJE

_ /Sij alicu mozete prikljuciti na gradsku mrezu. To je\

. o o napon koji kostimo u domacinstvu. Baterijske
Kada kupujete sijalicu na na njoj pise: lampe koriste takode sijalice ali rade na naponu:

% 4% OV /
Napon: 220 - 240V R\
(gto je veca snaga sijalica Ce jacCe svetleti. Ovaj podatak

| nam govori i o potrSnji elektri¢ne energije.

Snaga: 75W
\\ Postoje sijalice od 25W, 50W, 75W, 100W, 150W....
%

din
P =75W A=P-t 6 = '
1,8kWh - 6727 = 10,8 din
t =24h A =75W - 24h
A =7 A =1800Wh 10,8 din - 30 = 324 din

A=1,8kWh



G www.fizicarenje.com

Elektri¢no brojilo meri rad elektricne struje.

RAD | SANAGA
ELEKTRICNE STRUJE

A=P-t=[kW - -h]=[kWh]

. . . Y . ena
Domacinstvo i ostala potrosnja
din/kWh

Visa tarifa 6,896
Zelena zona

Niz if 1,724
do 350 KWh Iza taritfa

Jednotarifno 6,034

Visa tarifa 10,344
Plava zona

Niz if 2,586
od 351-1600 kWh 'za tarita

Jednotarifno 9,051

Visa tarifa 20,688
Crvena zona

Niza tarif 5,172
preko 1600 kWh 124 tarit

Jednotarifno 18,102

1kWh =1-1000-3600Ws
1kWh =3 600000 Ws

1kWh =3 600000



Rerna
Frizider
Klima

Ves masina
TW
Zamrzivac
Fen za kosu

Sijalica
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Prosec¢na snaga nekih uredaja u domacinstvu:

Snaga (W

Ringla Sporeta

1-1,5
2,5
0,2

3

3

1
0,4
0,3

0,075
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FRIZIDER
P=02kWw A=P-t
t — 24h A=02kW-24h

din )
4, 8kWh - 6m = 28,8din — dnevno

28,8din-30 = 864 din — mesecno
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Kroz provodnik koji je priklju¢en na napon od 60V protice elektricna struja od 500 mA. Koliki
rad izvr$i struja u tom provodniku za 10min?

A=U"-I-t
U=60V

A=60V-500 -10734-600s
A=18000000-1073J
A =18000000:1000/

I =500mA =500 -10734

t =10min = 600s

A=18000]
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A
P=—
[_ouarermen | t
P=U-1I
Kroz provodnik protice elektri¢ne struje od 0,2A, pri ¢emu za 2 min izvrsi rad od 288]J. Koliki je

napon na krajevima provodnika?

A
1=02A A=U-I-t ‘ U=ﬁ

t =2min = 120s A
U=—
I-t
A =288]
_ 288]
U =? 0,24 -120s
_288]
24 As

U=12vV
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Za koje vreme elektri¢na struja, ¢ija je vrednos 350 mA, pri proticanju kroz potrosac, izvrsi rad od
7,7kJ? PotroSac je priklju¢en na nacon od 220V.

A
I = 350mA = 350 - 1034 A=U-1-t mm) t=1r
3 A
A=7,7k]=7,7-103] t= 2
I-U
U =220V g 17107
350 - 1034 - 220V

t =?

7,7 - 103]
U=--000-10-2 4V U =0,0001-1000000V
U =0,0001-103*3y U =100V

U=0,0001-10°V
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P=U-I

Kolika je snaga motora ako za 15 min elektri¢na struja izvrsi rad 900 kJ?

t = 15min = 900s

A=900kJ =900-103]

P =7

A
P=-—
t
900 -10°%]
~ 900s
P=1-103W

P=1-1000W
P=1000W
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A
P==
t

Koliki rad 1zvrsi elektri¢na struja u elektromotoru snate 4kW za 3h?

P=g mE) A=P-t

P = 4kW
A=P-t
A=4kW -3h

A=12kWh
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Za koje vreme elektri¢na struja izvrsi rad 2,7 MJ u potrosacu ¢ija je snaga 2,5 kW?

p— pr— . 6 A A
A=2,7M]=2,7-10% P=? ‘ tZF
P=25KW=25-103W
_— . 2,7-10%

- 2,5-103W

t=1,08-103s
t=1,08-103s
t=1,08-1000s
t =1080s



